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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 22. juni 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 22. juni 2022 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Romeo 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Magnus Olsen (MO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Michael Long Lam (MLL)  
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 
 

 
Afbud:   Jørn Brøndal (JB) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Dette er Camilles sidste møde i studienævnet, takkede for lang og tro tjeneste 
og al det arbejde hun har lagt i studienævnet og i de studenterfaglige organisationer. 
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- Arrangementet In Love with English har været afholdt. Arrangementet var vel-
besøgt, og var en succes som vi håber at gentage. Efter arrangementet tog de 
fleste i teatret. 

- Der blev afholdt afskedsforelæsning for Claus Schatz-Jakobsen den 20/6 
- Der blev afholdt Dimission den 22/6. Der var fuldt hus til arrangementet, men 

næste år skal det ikke placeres samme dag som Tinderbox starter. 
- På august mødet skal studienævnet behandle en høring vedrørende ændringer af 

institutstrukturen. Forslaget fra fakultetet er at vi kommer til at gå fra 4 til 3 
institutter. De påvirkede medarbejdergrupper vil nok hovedsaligt blive medar-
bejderne på det nuværende ISK samt alle institutsekretærerne 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
MLL: 

- Vi har afholdt ”Meet your Professor”, Poetry Club, ”Show me your BA” samt 
D&D Club. Alle arrangementer fok godt. Desværre blev alle arrangementerne 
afholdt i samme uge, hvilket langt fra er optimalt, men dette skyldtes usikkerhe-
den i studiestarten 

- Nyt fagrådslokale. Desværre vil lokalet ikke blive klart i august, da håndvær-
kerne ikke når at blive færdige med at gøre lokalet klart. Vi håber i stedet på at 
det når at blive klart til efterårsferien. Vi håber på at det at vi får vores eget 
lokale, og ikke skal dele med 4 andre studier kan styrke studiemiljøet. 

- Festudvalget har holdt ekstraordinære generalforsamling. Ny forperson er Anja 
Damsgård. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 

 
d) Andre: 

RG: 
- Der har været afholdt KA/BA dimission, med 60 deltagere og forelæsning af 

Jørn Brøndal. 
- Den 23/24. august tager Amerikanske studier på seminar, hvor der bl.a. skal ar-

bejdes med studieordningsændringer. 
- Den 6/7. oktober afholdes American Studies Festival. Den Amerikanske Am-

bassade har opfordret os til at søge økonomiske til denne. 
- Laura Browder er blevet ansat som ny Fullbright Professor 
- Den 1/9 afholdes book launch for bøger skrevet af Anders Bo Rasmussen, Anita 

Wohlmann og Rune Graulund 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 

 
5) Ansøgning om økonomisk støtte fra Fagrådet 

Ansøgning fra fagrådet om økonomisk støtte til afholdelse af studenterarrangementer. Stu-
dienævnet imødekom ansøgningen. 
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6) Godkendelse af skemaer for E22 

Studienævnet havde ingen kommentarer til skemaerne og godkendte disse. 
 

7) Godkendelse af plan for reeksamen sommer 2022 
Studienævnet havde ingen kommentarer til planen og godkendte denne. 
 

Årshjulet 
8) Studiestart – godkendelse af studiestartsplaner 

Studienævnet gennemgik og godkendte herefter studiestartsplanerne. 
 

9) Evalueringer 
PS: Det bemærkes at på flere af evalueringerne har underviser ikke har nået at kommen-
tere inden evalueringen lukkede. Vil tale med sekretariatet om muligheden for at der er 
åbent for kommentarer i længere tid. 
Der er to kurser med røde søjler i deres respektive evalueringer. Et af kurserne har fået 
meget dårlig evaluering af de studerende, og sekretariatet har indhentet en kommentar fra 
underviser, da dette ikke var blevet givet inden evalueringen lukkede.  
De studerendes kommentarer kan deles op i de saglige og velformulerede svar, og så kom-
mentarer der reelt ikke kan bruges til noget. Det bemærkes, at især spørgsmålet ”der har 
været et godt samarbejde og dialog mellem studerende og underviser” får mange knapt så 
pæne kommentarer med på vejen. Flere studerende beretter om et utrygt undervisnings-
miljø samt oplevelser med en underviser der taler ned til de studerende. De faglige vejle-
der beretter tillige om studerende, der er kommet til faglige vejledning og har berettet om 
ubehagelig stemning i undervisningen. Det er meget vigtigt at underviserne formår at 
skabe et trygt rum i undervisningen. Det er tillige værd at bemærke, at det ikke er undervi-
sers faglighed de studerende kritiserer, men dennes væremåde, opførsel i klasserummet og 
interageren med de studerende. 
Der er særdeles at den saglige kritik de studerende frembringer tages alvorligt. 
 
Studienævnet havde en længere debat om hvilke muligheder der er for at tage hånd om 
denne situation. 
 

10) Omfang af specialer skrevet i gruppe – Amerikanske studier 
Det forslås at sideantallet for specialer skrevet af 2 eller flere studerende bliver det samme 
som studienævnet godkendte for specialer på Engelsk: 
 
1 studerende: 60-80 normalsider 
2 studerende: 90-140 normalsider 
3 studerende: 140-190 normalsider 
 
Studienævnet godkendte forslaget. 
 

11) Ændringer af adgangskrav til kandidat samt sidefag og tilvalg 
PS: I lyset af at der igen i år kom rigtigt mange ansøgninger til kandidatuddannelsen i En-
gelsk fra regioner med meget svage engelskkundskaber og andre akademiske traditioner, 
vil jeg forslå at adgangskravet ændres til at der skal medsendes en motiveret ansøgning, 
samt at kravet for deres engelskniveau skal ændres fra B til A. 
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Studienævnet godkendte ændringen. 
 

12) Ændringer til eksisterende uddannelser 
Studienævnet ønskede ingen ændringer. 
 

13) Godkendelse af datoer for efterårets møder 
Efterårets møder blev foreslået til følgende datoer: 24/8, 28/9, 26/10, 16/11 samt 14/12. 
Datoerne blev godkendt på nær den 24/8 der ændredes til 25/8. 
 

Orientering 
14) Tilskud til social genstart 

Studienævnet blev orienteret om en tildeling til Fakultetet på 199.000,00 kr. til social gen-
start af studiemiljøerne - en særlig bevilling fra Uddannelses- og forskningsstyrelsen. Di-
rektionen har besluttet, at midlerne er øremærket de frivillige, studenterdrevne foreninger 
og fagråd på uddannelserne med henblik på at genstarte studiemiljøet 
Midlerne skal anvendes til: 

- Genstart af eksisterende fagråd/studenterforeninger  
- Opstart af nye fagråd/studenterforeninger  
- Sociale arrangementer/aktiviteter i foreningsregi, herunder forplejning  

 
Ansøgninger skal ikke omkring studienævnet, men skal stiles direkte til Fakultetet senest den 
15. september 2022. Ansøgningerne skal indeholde en kort beskrivelse af formålet/aktiviteten 
samt et budget. Aktiviteterne skal afholdes i E2022. 
 
15) Beslutningsnotat om udmøntning af stillingsstruktur for VIP personale 

HSU’s formandskab besluttede i foråret 2020 at nedsætte en arbejdsgruppe under HSU 
med den opgave at afgive indstilling vedrørende implementering af den nye stillingsstruk-
tur på SDU. Nogle af de vigtigste ændringer er bl.a. 
 

- I stillingsstrukturen er der fastholdt to universitære hovedstillingsspor (ad-
junkt-lektor-professor og forsker-seniorforsker-professor) samtidig med, at det 
er præciseret, at universitetsansatte i alle hovedstillinger skal undervise. Post-
doc er ikke længere en del af adjunktniveauet. 

- Fremhævelse af, at forskningsbaseret undervisning og forskning er ligestillede 
opgaver på universiteterne 

- Krav om anvendelse af undervisningsportfolio 
- Krav om, at adjunkter/forskere og studieadjunkter fremover skal gennemføre 

universitetspædagogikum.  
- Mulighed for at ansætte en ansøger, der forskningsmæssigt, men ikke under-

visningsmæssigt, er på lektor- /seniorforskerniveau, forudsat at der udarbejdes 
plan for opnåelse af fornødne pædagogiske-didaktiske kompetencer inden for 2 
år. Forløbet afsluttes med en fagkyndig bedømmelse af lektorens pædagogisk-
didaktiske kompetencer. 

- Den enkelte VIP og dennes leder skal løbende drøfte vedligehold / udvikling af 
pædagogisk-didaktiske kompetencer 

- Der er ændrede krav til eksterne lektorer. Ansættelse som ekstern lektor forud-
sætter enten relevant praksiserfaring på højt niveau, der ikke er opnået gennem 
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en universitær videnskabelig ansættelse, eller ansættelse i en videnskabelig ho-
vedstilling på et andet universitet. 

 
Studienævnet tog orienteringen af notam. 
 
Eventuelt 
16) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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